

ФРОНТУ — ОТРЯДЫ БОЙЦОВ-ЛЫЖНИКОВ

ГОТОВЛЮ
БОЙЦОВ-ЛЫЖНИКОВ

Еще война в белофиннами показала, насколько эффективны действия лыжных отрядов, бойцы которых проходят глубоко в тыл врага, разъезжают его силы, нападают на вражеские штабы и коммуникации. И в великой отечественной войне с фантастическими захватчиками применение силы значительно поможет Красной Армии в разгроме немецких бандитов, в их уничтожении.

Но для проведения на лыжах боевых операций в крупных масштабах нам нужны многочисленные резервы обученных бойцов лыжников. Лучшие наши инструкторы ушли на фронт. И вот перед физкультурными организациями города встала задача — организовать массовую подготовку инструкторов-лыжников.

Лыжным спортом я занимаюсь давно. Любовь к нему мне принесли в спортивном обществе «Спартак», членом которого я состою. Поэтому мне только настал набор на курсы инструкторов общественников войны, по лыжному обучению, а сразу же поступили на них. Окончил курс на «отлично» и сейчас в качестве инструктора одного из подразделений всевобуча передаю приобретенные знания будущим бойцам Красной Армии.

Работу инструктора я считаю важной и почетной. Ведь инструктор должен суметь в короткий срок передать свои знания и опыт десяткам людей, изучившим на занятиях родину, заслуги им предшествующей народной пропаганды. Поэтому к занятиям я отношусь очень серьезно: всегда заранее готовлюсь к ним, читаю соответствующую литературу, пользуюсь конспектами, составляю конспекты.

Все свои силы я приложу и тому, чтобы подготовить лучше и больше бойцов-лыжников для Красной Армии. Такое обещание, я дал, вернувшись в ряды ленинградского комсомола. К этому я привязан, и всех остальных своих товарищей, окончивших курсы инструкторов лыжников.

Б. Венков.
Инструктор общественников военно-лыжного обучения.

МОЕ ЖЕЛАНИЕ

На нашу прекрасную родину нашли гитлеровские нацисты. В связи с ними в нацистской стиле мы должны быть использованы лыжи. Чтобы помочь родине, Красной Армии в обучении лыжному делу боевых резервов, я поступил на курсы инструкторов военно-лыжного спорта.

Сейчас учеба успешно закончена. Я получила направление в качестве инструктора подразделения РОЛБГА. Здесь я веду обучение в группе медсестер.

Мое желание — обучить будущих фронтовых подруг лыжному делу так, чтобы они на фронте, в боевой обстановке, смогли, пользуясь лыжами, быстро оказывать помощь раненым воинам, самоутвержденно защищая свою родину.

Думаю, что мое желание сбудется.

В. Раевская.

Инструктор общественников военно-лыжного обучения.

ГОРТЕАТР

„Надежда Дурова“

Что же такое настоящий герой? И Гомер, и Шекспир, и Лев Толстой, и Николай Островский, столько замечательных людей, обращавшихся к этому вопросу, давали на него красноречивые и поучительные ответы... И все-таки это один из вопросов, который нужно вновь и вновь ставить, на которые следует вновь и вновь отвечать.

Мы считаем, что последний спектакль театра им. Островского интересен именно тем, что сквозь и по нему говорят о настоящем герое. Авторы, Липшиц и Котиков, режиссер М. Г. Минин, актриса А. Г. Кумагорская, исполняющая заглавную роль, действуют вполне сочувственно.

Что же чувствуем мы, когда смотрим этот спектакль?

Что герой это — стремительность, это — легкость, это — все пронизывающая любовь к родине, это — восхищение перед военным мастерством, как перед большим настоящим искусством.

О какой стремительности мы говорим? О способности превращаться в одно прямолинейное, неуклонное движение к цели. О какой легкости? О легкости, с которой человек склоняется от своего самого до рогого, от себя самого, ради захвата

Для тех, кто в бой идет на лыжах,
путь к победе вдвое короче.



Действующая армия (северо-западное направление). На снимке: лыжники. (Фото-хроника ТАСС). Идут в разведку.

НОВЫЙ ОТРЯД ИНСТРУКТОРОВ

Недавно состоялся выпуск группы слушателей курсов инструкторов общественников военно-лыжного спорта.

Курсы начали свою работу в октябре текущего года. В программу входит овладение комплексом знаний, необходимых каждому бойцу, а в то же время — каждому гражданину СССР. На занятиях курсанты изучали методику преподавания лыжного дела, материальную часть лыж, знакомились с основами физкультурного движения в СССР, овладевали практическими навыками и гигиеной лыжника.

Большинство слушателей курсов со всей серьезностью подошли к овладению военной специальностью. Высокое и добросовестное отношение к занятиям дало возможность тт. Венкову, Раевской, Алексееву, Слезину, Волину сдать экзамен за прослученный курс на «хорошо» и «отлично».

Потребность в кадрах обученных лыжников очень велика. Чем больше мы им подходим, тем сильнее будет изменение врага в ударной. Отлично выработавшиеся курсы хорошо понимают всю важность помощи, которую они могут оказать Красной Армии в подготовке ее боевых резервов. Эти товарищи уже приступили к практической работе в подразделениях всевобуча, осваива-

ются на курсах лыжного спорта.

T. Полетаева.
Председатель бюро городской лыжной секции.

К профсоюзно-комсомольскому лыжному кроссу

По решению Президиума ВССПС и ЦК ВЛКСМ в феврале 1942 года проводится профсоюзно-комсомольский кросс имени ХХIV годовщины Красной Армии.

По нашему городу в кроссе намечается участие большого количества команд. Среди них — подразделения всевобуча, РОЛБГа, Осозаводима, добровольно спортивных обществ «Спартак», «Красная звезда», «Буревестник», «Мукомол», «Полетадарская победа», «Род-Фронт», «Боло», учащиеся ремесленного училища, школы ФЗО, средних школ города и т. д.

Проведение кросса будет представлять серьезную подготовку. Пер-

вый спортивно-массовым мероприятием по подготовке к кроссу намечена военизированная лыжная эстафета. Проходиться она будет в первый выходной день января. В эстафете примут участие команды всевобуча, Осозаводима, РОЛБГа, «Спартака», спортивные лыжники и учебных заведений города. Состав команд: мужчины — 5, женщины — 3 человека. Дистанция для мужчин — 5 км для женщин — 3 км. Мужчины идут с экипажами и противогазами. Женщины — с противогазами и санками, штангами сумками. Первые 500 метров со старта участники кросса пройдут через условно зарезанную зону с противогазами.

Н. Красовский.

Председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Но более широкое и захватывающее покрипце. В дни отечественной войны она не может оставаться равнодушной, жить свою девичью жизнью. Портрет Суворова, старая картина, по которой она следила за его походами, отцовская сабля воодушевляет ее.

— Прости, отец, прощай тихий барский дом! Бросает она вслед речи свое белое платье. Седает Александра. И улетает, как ветер.

Нужно отговориться, что авторы очень спохватились и добавили в биографии Наталии Андреевны Дуровой. Так, например, уже с 1806 года Дурова служила в войсках под именем районного Соколова. Уже в 1808 году получила она чин лейтенанта. В 1812 году, она и сестра и братинка приняли участие в отечественной войне, ей было 29 лет, и это был уже испытанныйвойн.

Все же в основном образ ее правдив и очень богат тонкими разнообразными оттенками. Изображая ее юной девушкой, впервые вступающей в 1812 году на боевое покрипце, авторы ясно рисуют все то, что в себе самой и в окружающей среде должна была преодолеть историческая сказка Дурова.

Да, героиня проявляется задолго до пола битвы.

Родной, жизнерадостной наезднице является перед нами Дурова с первой сценой. Но портят ее ее же демоническими мечтами, с уютными отцовским домом не так просто. Да-да, впрочем, увлекает бесконеч-

ЛЫЖНАЯ ПОДГОТОВКА ВО ВСЕВОБУЧЕ

Зимой нельзя успеть воевать без лыж. Все граждане Советского Союза, проходящие сейчас всеобщее военное обучение, должны научиться передвижению и боевым действиям на лыжах.

Приступим к освоению военно-лыжного дела и бойцы подразделений всевобуча нашего города. Кроме часов, специально отведенных на военную лыжную подготовку, бойцы используют лыжи как средство передвижения и на других занятиях. При изучении саперного дела подразделения выходят на трассу на лыжах и несмотря ни на крепкий мороз не было ни одного отставшего или обмороженного.

Добиться победы над врагом сможет только тот, кто сумеет оберечь свою силу для боя. В связи с этим особое значение приобретает систематическое тренировка бойцов лыжников, делающая их выносливыми и физически закаленными, умеющими правильно учитывать обстановку. Бойцы всевобуча с боевой выкладкой уходят дальше за город, осваивают полностью элементы лыжной подготовки, применяясь к условиям местности. С каждым новым выходом замечается прогресс обще体质ность бойцов в лыжам. Лыжи занимают прочное место в вооружении бойца. Для обучения военно-лыжному делу бойцов всевобуча физкультурные организации города выделяют своих лучших спортсменов лыжников. Особо хорошо проходит занятия в подразделениях мастер лыжного спорта тов. Ланге, инструктора общества воинов Б. Венкова и В. Айдина и преподаватели физкультуры тт. Хлебников и Полетаева.

Однако с положительными моментами в лыжной подготовке всевобуча есть и недостатки. Отдельные бойцы часто являются на занятия без варежек и шапок, в неудобной обуви и одежду. Из этого их не допускают к длительным переходам на лыжах и они отходят в учебу. Но всегда достаточно внимательно осматриваться к приемам на лыжах, в результате отдельным бойцам иногда приходится воз врашаться на базу поиска. Много времени занимают приемы и выдача лыж на базах.

К серьезным недостаткам в лыжной подготовке всевобуча сле дует отнести и то, что некоторые комендатуры не оценили еще полностью всю важность личного владения военно-лыжным делом. Надо побороть такого подозрения, при котором вся комендантский состав всевобуча, от комендатра отделения до командира батальона, выходит бы из занятия на лыжах вместе со своими подразделениями.

И, наконец, нужно всячески привлекать бойцов всевобуча к занятиям в лыжных секциях при предприятиях, чтобы будущие воины Красной Армии еще больше совершенствовались в лыжной технике, еще лучше готовились к выполнению боевого задания — разгрому и беспощадному уничтожению врагов нашей родины.

Н. Красовский.

Председатель городского комитета по делам физкультуры и спорта.

Спектакль завершается встречей Дуровой с Кутузовым.

В это время прославленной героине грозит разоблачение ее пола, изгнание из полка. Кутузов (В. А. Любимов) прост, сердит в обращении к каждому солдату, находит для каждого теплые, добрые слова. Он один понимает юношу «Беспримерный полк» девушки-героиню, со слезами обнимает и направляет ее.

Многие эпизодические фигуры запоминаются очень крепко. Гуриев, гусар и поэт, рабочий и плачущий, барабанщик (А. М. Талиман), простодушный и старательный Ахмет (Б. А. Воронин), четвертый, почти бессловесный, только в брюхо замолчавший десантник Аракчеев (А. А. Каинов).

В спектакле быстро разворачивается обильное и увлекательное действие. Фоном для него служат Бородинское поле с заревом пожара и разбросанными обломками повозок и пущек, холмистая гористость прибрежной обстановки и усадьбы помешавшей спектаклю руки. Все это художником Л. И. Стеренским выполнено вполне удачно.

От спектакля, безусловно, веет духом величества. В дни великой отечественной войны советского народа он учит отваге, укрепляет силы для героической борьбы с хищным врагом, который ворвался в просторы нашей родины. Это не раздававшей захватчикам сокрушительный, истребляющий отпор. А. Чичерин.

ИЗДЕВАТЕЛЬСТВА НЕМЦЕВ НАД СОВЕТСКИМИ ВОЕННОПЛЕNNYMI

ЛОНДОН, 26 декабря (ТАСС). Агентство Ассошиэйтед Пресс передает беседу своего представителя с недавно бежавшим в Англию голландцем, который сообщил о неслыханных издевательствах немцев над советскими военнопленными. Наша посланница в Голландии некоторое число советских военнопленных, которых она целый месяц держали в самых ужасных условиях. Они затра-

тили, заменив ее грязными лохмотьями, морили их голодом. После этого нацистские варвары загнали советских пленных в товарные вагоны и перевезли их из одного города в другой «изолаз» голландскому населению, утверждая, что они захватили их в иллюзии в таком виде.

Голландское население сильно возмущено этими варварскими действиями нацистов.

Лидер социалистической рабочей партии депутат Берман и другие члены конгресса, а также профсоюзные деятели и представители интеллигенции Чили.

Комитет объявил, что до сих пор в фонд помощи Советскому Союзу собрано 130 тысяч песо. Газета «Эль Сигло» сообщает, что общество друзей Советского Союза в Чили создало комитет, который должен объединить деятельность различных организаций по оказанию помощи Советскому Союзу. Руководителем комитета является видный лидер радикальной партии сенатор Орtega. В состав комитета также входят многие видные деятели, например, сенаторы социалисты Мартинес и Домингес, депутат Барренеса, лидер демократической партии депутат Венегас,

ПОЛОЖЕНИЕ В ГЕРМАНИИ

СТОКГОЛЬМ, 26 декабря (ТАСС). Берлинский корреспондент газеты «Дагес плюхет» пишет: «В этом году Германия проходит свое первое настоящее «военное рождество». Ее солдаты на отмелих полях входят в казематы линии Зигфрида или в нормандских кабинках, а находятся в холмистых сопках с противником, который, будучи многочисленнее, уничтожает германскую пропаганду. Принеслось вино из германских виноградников. Газета «Дагес плюхет» пишет: «В этом году Германия проходит свое первое настоящее «военное рождество». Ее солдаты на отмелих полях входят в казематы линии Зигфрида или в нормандских кабинках, а находятся в холмистых сопках с противником, который, будучи многочисленнее, уничтожает германскую пропаганду. Принеслось вино из германских виноградников. Газета «Дагес плюхет» пишет: «В этом году Германия проходит свое первое настоящее «военное рождество». Ее солдаты на отмелих полях входят в казематы линии Зигфрида или в нормандских кабинках, а находятся в холмистых сопках с противником, который, будучи многочисленнее, уничтожает германскую пропаганду. Принеслось вино из германских виноградников. Газета «Дагес плюхет» пишет: «В этом году Германия проходит свое первое настоящее «военное рождество». Ее солдаты на отмелих полях входят в казематы линии Зигфрида или в нормандских кабинках, а находятся в холмистых сопках с противником, который, будучи многочисленнее, уничтожает германскую пропаганду. Принеслось вино из германских виноградников. Газета «Дагес плюхет» пишет: «В этом году Германия проходит свое первое настоящее «военное рождество». Ее солдаты на отмелих полях входят в казематы линии Зигфрида или в нормандских кабинках, а находятся в холмистых сопках с противником, который, будучи многочисленнее, уничтожает германскую пропаганду. Принеслось вино из германских виноградников. Газета «Дагес плюхет» пишет: «В этом году Германия проходит свое первое настоящее «военное рождество». Ее солдаты на отмелих полях входят в казематы линии Зигфрида или в нормандских кабинках, а находятся в холмистых сопках с противником, который, будучи многочисленнее, уничтожает германскую пропаганду. Принеслось вино из германских виноградников. Газета «Дагес плюхет» пишет: «В этом году Германия проходит свое первое настоящее «военное рождество». Ее солдат